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ПРИЧИНИ СТРІМКОГО КОЛИВАННЯ КУРСУ ДОЛАРА ВІДНОСНО ГРИВНІ

Таких швидких темпів зростання долара щодо гривні, який спостерігається в останні дні і тижні, українці не пам”ятають уже майже три роки . Востаннє таке стрімке зростання курсу американської валюти і паніка з цього приводу серед населення були в кінці 2005 року, що було викликано, головним чином, очікування негативних наслідків для економіки від ймовірного різкого подорожчання російського газу.

    А що ж відбувається зараз? Існує кілька причин для зростання курсу долара.По- перше, до України докотилася світова фінансова криза, що змушує інвесторів згортати свою активність у країні.

    Підштовхує їх до цього і політична нестабільність. По-друге, уже кілька років підряд продовжує рости негативне сальдо зовнішньої торгівлі. Ситуація ускладнюється тим, що зараз основна експортно орієнтована галузь – металургія – скорочує обсяги виробництва, що спричиняє зменшення надходження валюти в країну.

    Але особливо на курс долара вплине значне збільшення ціни на газ. Щоб закупити газ за новими цінами, уряду доведеться вийти на валютний ринок з великими обсягами гривні. У такі моменти тиск на національну гривню буде здійснюватися найбільш гостро.Оптимізм вселяє тільки очікування валютних надходжень від експорту зернових.

   Думки експертів щодо валютного курсу і майбутнього гривні розділилися. Фінансисти зійшлися тільки в одному: негативне зовнішньоекономічне сальдо України приведе до підвищення курсу долара відносно гривні.

   Спрогнозувати, яким буде курс гривні під кінець року, важко.Якщо він зараз між шістьма і сімома гривнями, то наприкінці року може бути десять гривень. Точного прогнозу зараз не може дати навіть голова Національного Банку України.
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